

Истории швейцарских ледников | Des histoires des glaciers suisses

Author: Лейла Бабаева, [Сион](#) , 17.01.2019.



О каких трагедиях молчат горы? (musees-valais.ch)

В Историческом музее кантона Вале проходит выставка «Ледяная память: свидетельства прошлого в опасности», на которой представлены археологические находки, сделанные в Альпах благодаря таянию ледников.

|
Le Musée d'histoire du Valais présente l'exposition «Mémoire de glace: vestiges en péril». Des trouvailles archéologiques faites grâce à la fonte des glaciers attendent les visiteurs. Des histoires des glaciers suisses

В последние десятилетия в распоряжении археологов оказались предметы, пролежавшие на высоте более 2500 метров сотни и тысячи лет, подчеркивается в коммюнике на сайте музея. Речь идет о молодой научной дисциплине – ледниковой археологии. Одна из важных находок – мумия человека эпохи халколита, обнаруженная в 1991 году в Эцтальских Альпах в Тироле на высоте 3200 метров. Возраст мумии, известной как Симилаунский человек или Тирольский ледяной человек, составляет около 5300 лет.

На выставке представлены самые разные экспонаты: охотничье оружие третьего тысячелетия до нашей эры, снегоступы возрастом около 6000 лет, одежда разных эпох, а также обувь супругов Дюмолен, [пропавших](#) в горном массиве Ле Дьяблере в августе 1942 года и найденных в 2017-м. Погибшие пролежали рядом друг с другом 75 лет на высоте 2615 метров.

Представитель Исторического музея Вале Пьер-Ив Нико отметил в интервью телерадиокомпании RTS, что такие находки позволяют многое узнать о снаряжении, которое раньше использовалось для восхождения в горы, а также о том, что заставляло людей подниматься на высоту более 2500 метров в далекие эпохи.

Интересно, что большая часть находок в горах сделана не археологами, а горными проводниками, туристами и рабочими механических подъемников. Археолог Каролин Брунетти призвала граждан оказывать посильную помощь ученым и объяснила, как следует поступить в случае обнаружения «свидетельств прошлого». Прежде всего, нужно их сфотографировать, а также попробовать установить их точные координаты при наличии мобильного интернет-подключения. Если это невозможно, то необходимо сфотографировать окружающую местность, чтобы по снимкам исследователи определили местоположение находки. Ни в коем случае не следует трогать обнаруженные вещи, так как их положение и внешний вид помогут археологам сделать важные выводы о событиях ушедших столетий. Чтобы облегчить передачу данных в таких случаях, планируется разработать мобильное приложение до конца этого года.

Выставка проходит в Сионе до 3 марта 2019 года по адресу: rue des Châteaux, 24. Вход – бесплатный в первое воскресенье каждого месяца.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Супруги в швейцарском леднике – вместе в жизни и в вечности](#)

[Когда тают ледники](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/culture/istorii-shveycarskih-lednikov>